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ELŐSZÓ 1

Szabó Lászlónak Jászfényszaruért

IDrága Tanár Ürl Osztályfőnököm! Képviselőtársam!
Köszönöm Neked, hogy összegyűjtötted a település sportéletét bemutató fotó
dokumentációt, a játékosok gondolatait, visszaemlékezéseit, és összefűzted őket.

Emlékszem, kérdezted tőlem, hogy tudom-e, milyen korán, szinte a fővárosi 
sportklubok megalakulásával azonos időben, létrejött a település futballcsapata. 
Emlékszem arra is, hogy csak úgy soroltad a neveket azokból a csapatokból is, 
akiket hírből, majd később személyesen is megismertél, meginterjúvoltál. 
Azokról nem is szólva, akikkel Te, tanár- és edzőtársaid tanították meg a futball 
szeretetét, közösségeket létesítettetek és elvártátok a sportszerűséget.

Soha nem gondoltam, hogy egyszer az a rendkívüli megtiszteltetés ér, 
hogy a Te ötleted nyomán létrejött gondolat, gyűjtéseid nyomtatott eredménye 
elé írhatok majd ajánlást mindazoknak, akik szeretettel vehetik kezükbe a 
könyvedet.

Drága Tanár Ür! Kedves Osztályfőnököm!
Most megint olyan zavarban vagyok, mint amikor felajánlottad, hogy 

tegezhetlek -  úgy érzem, ahogyan gondolom sok-sok tanítványod is: ez az 
alkalom, hogy tisztelegjünk emléked előtt, a munkád és sportszerű életed előtt 
-  Jászfényszaruért -

SZABÓ LÁSZLÓNAK,

Aki nevelte, alakította, erősítette a csapatot településünkön, a csapatot.
amely nem csak a futballról szólt. 

Eair Play volt. Tanár Úr!

Tanítványod: 
Györiné dr. Czeglédi Márta

polgármester
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ELŐSZŐ 2

Kései nekrológ Szabó Lászlóról (1938-2007)

Tisztelt Tanár Ur! Drága Laci barátunkl 
Betegséged, korlátolt mozgásod nem jelentett akadályt számodra, hogy utolsó 
lendülettel felidézted, megörökítetted szeretett városod labdarúgó életének törté
netét. A könyved bemutatóján -  a tanítóképzős osztálytársaid nevében -  írok 
nekrológot Rólad. Megkésve. Távozásod után fájdalmas ür uralkodik bennünk. 
Csak a több évtizedes múlt közös emlékeinek felidézése jelentenek némi vigasztalást.

1953 szeptemberében találkoztunk először. Negyvenöt fiú kezdte el tanulmányait 
a Jászberényi Zirzen Janka Tanítóképző 1. A osztályában. Valamennyien 
kollégisták voltunk, így éjjel-nappal együtt voltunk jóban-rosszban. Igazi, 
diákbarátság alakult ki közöttünk. A jelenben is rendszeresen találkozunk évente.

Az első nyári vakáción Lengyel Boldizsárral meglátogattunk szülőfaludban, 
Tiszaszölősön. Napoztunk a Tisza partján, beszélgettünk, álmodoztunk aj övőnkről. 
Életemben veletek úsztam át először a folyót. Biztonságban éreztem magam, 
annak tudatában, hogy ha kell, mindig számíthatok a segítségetekre.
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A négy év gyorsan elszállt. A két leány és egy fiú végzős osztály ballagási ün
nepségén -  Laci, te mondtál köszönetét a tanárainknak és a szüléinknek. Foga
dalmat tettél, hogy becsületes, kitartó, eredményes nevelő-oktató munkával fogjuk 
meghálálni azt, hogy lehetőséget kaptunk egy tartalmasabb élet megalapozására.

Az érettségi vizsgák 1957. június 18-19-én gyorsan, sikeresen lezajlottak. 
Készülhettünk az egyéves tanítási gyakorlatra és az ezt követő alsó tagozatos 
tanítói államvizsgára. Augusztus hónap közepén az óvónőképző és a tanító
képző érettségizett tanulói a Szolnokon rendezett ünnepélyen tettek szakmai 
esküt, majd átvehették a munkahelyi kinevezés okmányait. Jól emlékszem, 
Laci, te szívesen maradtál volna valamelyik Tisza menti településen. Itt 
születtél, itt nevelkedtél, a táj szerelmese voltál. Az ünnepség végén a jászságiak 
csoportban gyülekeztek, ismerkedtek egymással. Akkor találkoztál Zsuzsikával. 
Megtudtad, hogy egy helyre kerültetek. Észre sem vettük, mikor hagytál ott 
bennünket. Később találkoztunk a Tisza-parti sétányon. Nem voltál egyedül, 
kéz a kézben, önfeledten, mosolyogva beszélgettél egy csinos barnahajú 
lánnyal. Akkor még te sem gondoltál arra, hogy ez életed egyik jelentős 
eseményének a kezdetét jelentette. Ez a kézfogás örök maradt az életedben, 
mert ötven év elmúltával, az életed utolsó pillanatáig nem engedted el.

Laci, emlékszel még arra, hogy a tanáraink milyen következetesek és szigorúak 
voltak? Akkor többször nehezményeztük, de tudomásul vettük, elfogadtuk. Már
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több éves tanítási gyakorlati tapasztalattal rendelkeztünk, amikor megértettük 
igazi szándékukat. Határozott nevelési szándékkal igyekeztek tudatosítani velünk, 
a gyerekekkel, az emberekkel való foglalkozás felelősségét és felkelteni a foglal
koztatásukhoz elengedhetetlenül szükséges ismeretek állandó bővítésének igényét. 
Tudom, számodra is nagy hatással voltak az intelmek, a tanárok személyes 
példái. Széleskörű szakmai munkásságod során bőven volt alkalmad a bizonyí
tásra. Nem vágytál rendkívüli elismerésekre, mert mindig magad mögött 
érezhetted az embereket és azok szeretetét.

Lehetőséged volt arra, hogy jogtudományi egyetemen folytathasd a tanulmá
nyaidat. Nem bántad meg, hogy a pedagógus pályán maradtál. Emlékszem, egy 
alkalommal megnyugvással beszéltél arról, hogy az egyik tanítványod, Győriné 
dr. Czeglédi Márta valóra váltotta egykori álmodat. A jelenben, jogi végzettséggel 
eredményesen munkálkodik a város fejlődése, a lakosság életkörülményeinek 
jobbítása érdekében.

Az utóbbi osztálytalálkozók egyikére egyedül érkeztél. Nehézkes mozdu
latokkal szálltál ki az autóból. Megdöbbenten, sajnálattal vettük tudomásul, 
hogy az erős fizikumú, örökös mozgásigényéi Szabó Laci két mankóra támasz - 
kodva közelít felénk. A régi barátok között vidám hangulatban társalogtál. A 
családi élet örömeiről, az unokáidról meséltél történeteket. Amikor a búcsúzkodás 
után kettesben maradtunk, elmondtad, hogy túl vagy egy sikeres operáción. 
A sebek is begyógyultak, de nincs nagy reményed a hosszú életben maradásra. 
Betegséged nehezen gyógyítható. Elkerülhetetlen, hogy a lábaidtól is el kell 
búcsúznod. Voltál olyan hangulatban is, hogy a lét kérdése is foglalkoztatott. 
Ezen sikerült túljutnod. Kis szünet után, lehajtott fejedet lassan felemelve azt 
mondtad, nem adom fel! Még sok feladat vár rám. Beszélgetésünk fonala a 
labdarúgáshoz fűződő élmények felidézéséhez vezetett. Eljutottunk ahhoz a 
gondolathoz, hogy érdemes lenne ezeket összegyűjteni, megörökíteni. Úgy 
váltunk el, hogy elkezded az alkotó munkát. Azt mondtad, Laci, hogy „ezzel 
tartozom önmagámnak és a környezetemnek is.”

Gyakran utaztam beteglátogatóba keresztszüleimhez és hozzád. A lábműtéted 
után is mindig jókedvűen fogadtál. Megmutattad azokat a sportszereket, 
amelyekkel rendszeresen erősítetted a karodat, mondván: ne okozzon gondot, ha 
a korlátokba kapaszkodva kell közlekedni a lépcsőkön. Felidézted azokat a talál
kozókat, amelyek a barátaid, a volt sportolóid, focistáid őszinte tiszteletéről, 
szeretetéről, munkád támogatásáról győztek meg. Érdeklődéssel nézegettem az 
összegyűjtött fényképeket. Elolvastam az interjú módszerével készített
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értékeléseidet. Munkád során nagyon sok segítőkész emberrel kerültél kapcsolatba. 
A tanulmányod m egjelentetésére is kaptál bátorítást az egyik kedvenc 
tanítványodtól, Győriné dr. Czeglédi Mártától. Mert másokhoz hasonlóan ő is 
érezte, tudta, hogy a város fejlesztése, kulturális értékeinek felkutatása és 
megmentése, valamint a település jó hírének növelése területén mindig lehetett 
és lehet Rád számítani.

Amikor 2007. július 15-én örökre eltávoztál a földi életből, kívánságod szerint 
a hamvaid egy részét Szolnokon, a Tisza és a Zagyva találkozásánál ölelte magához 
a folyó, hogy csendes, békés ringatással örökké őrizze álmod. Hamvaidat egy kis 
urna is őrzi a dolgozószobád asztalán, mellette egy szál virág a vázában. Előtte 
családi fényképek, kedvenc könyveid, és a készülő könyved kézirata. Középen egy 
nyitva hagyott füzet. A kézzel írt szöveg, utolsó mondata befejezetlen...

Erőd, tiszta gondolataid utolsó pillanatáig azon munkálkodtál, hogy cseleke
deteiddel, csökkent és korlátozott mozgásod ellenére sokáig hasznára lehess a 
városodnak. Itt szerettél élni és dolgozni. Gyökereid a Tisza táján eredtek, de a 
Jászságban élted le az életed, mely befogadott és a fiának tekint téged. Sajnos 
a gyertya idő előtt elégett. Itt hagytál bennünket. A fényt, a lángot újraélesztették. 
Közös erővel és akarattal vigyázzák az éltető lángot.

A város lakói és vezetői az olyan bölcs közösségek szellemiségét követik, amelyek 
nem feledik múltjukat és azokat sem, akik a megmaradás, a felemelkedés, az 
előrehaladás érdekében önzetlenül fáradoztak. A jelen példája, a Jászfényszaru 
város egyik testkulturális öröksége, a labdarúgó játék befogadásának, fejlődésének 
történetét feldolgozó tanulmány megjelentetése. A tanulmány -  tények, adatok 
közlésével és események felelevenítésével információt szolgáltat a magyar sport- 
történet, illetve a labdarúgás történetének eddiginél teljesebb feltárásához.

Szabó László tanár úr nevét, emlékét fejfa vagy kőkereszt helyett ez a könyv 
őrzi, mely felidézi tanítványai, kollégái, sporttársai, az általa már nem meg
ismerhető sportolók sokaságát, azokat -  akik a labdarúgásban olyan érdemeket 
szereztek, amelyek méltó alapot és példát mutatnak a jövő nemzedékének.

Szabó László tanár úr! Osztálytársunk, barátunk! 
Köztünk maradsz örökké!
A Mindenható óvjon égi utadon!

Emlékező barátsággal: 
Dr. habil. Szabó Béla
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AZ ÉLETEM VOLT A FUTBALL 
TÉNYEK, ADATOK A JÁSZFÉNYSZARUI FUTBALL

TÖRTÉNETÉHEZ

A kezdetek

1957-ben országos kihelyezéssel kerültünk Jászfényszarura. A vasútállomásról 
a postai küldeményeket szállító lovas kocsi hozott be bennünket a településre. 
A bakon Háfra Ernő bácsi ült, aki kedves, segítőkész, csupa szív ember volt. 
Később, amikor a szüleinket látogattuk meg a Hajdúságban és a Nagykunságban, 
mindig felvett a kocsijára, ha az állomásra vagy az állomásról gyalogoltunk.

Nagy izgalommal, de kicsit félve foglaltuk el a munkahelyünket az iskolában 
és az óvodában, de a félelem hamar elillant -  köszönhetően az akkori intéz
ményvezetőnek, Mészáros Ferencnek, majd később Adamcsek János, Keresztesi 
József, Lantos Péter iskolaigazgatóknak, illetve Zaják Szilvia, majd később 
Zsámboki Zoltánné óvodavezetőnek, valamint munkatársaiknak. A gyerme - 
kekkel és szüleikkel egyre szorosabb kapcsolatba kerültünk. Sok segítséget 
kaptunk már a kezdet kezdetén. Az albérlet keresésében nagy segítségünkre 
volt az idős Morvay házaspár, Etuska néni és Feri bácsi. 1962-ig a Széchenyi 
utcában laktunk, utána kaptunk egy szolgálati lakást a Hunyadi János utcában, 
majd 1966-ban pedagógus kölcsön segítségével építettünk családi házat, 
amiben a mai napig lakunk feleségemmel.

Vágyam a Tanítóképző elvégzése után a magyar-történelem szak elvégzése 
lett volna, de az általános iskolánkban erre a szakra már nem volt szükség, 
így irányított az iskolavezetés a Mezőgazdasági ismeretek és gyakorlatok 
szakára, amit 1961-62-63-64-es tanévekben jeles eredménnyel elvégeztem.
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Klotgatyás gyerekből edző

Gyermekkorom óta érdekelt a foci. Szülőfalumban, Tiszaszőlősön nyaranta 
gyakran összegyűlt a klotgatyás gyermeksereg, s volt olyan, hogy estig 
rúgtuk a rongylabdát, majd később a gumilabdát. A kapu két tégla vagy egy- 
egy cölöp volt. Majd egy füves legelőn kialakítottak egy kezdetleges focipályát 
-  már hálós kapuval. Itt fociztunk mi, gyerekek általános iskolai tanárom, 
Szokolai tanár úr biztatásra. Amikor 1957-ben Jászfényszarura kerültem, a 
régi futballistákkal -  Palócz Imre, Bukó Pál, Dobák János, Banovics József, 
Palócz Sándor, Lehotai János, Krasznár László, Zsámboki László, Mészáros 
Tivadar, Kiss László, Ézsiás István, Rózsa Lajos, Ézsiás Imre, Kispál István, 
Budai Sándor - ,  valamint a velem egykorú fiatalokkal, akiket már a baráta
imnak mondhattam, hetente egyszer-kétszer lejártunk focizni. Gyakran 
mentünk Budapestre bajnoki meccsekre is Maróti Istvánnal, Lantos Péterrel, 
Sindely Mátyással, Palócz Sándorral, Bukó Pállal és Palócz Imrével. Akkor 
még nem gondoltam, hogy később változatos fociélmények sorozatát éljük át 
együtt -  éveken át. Soha nem voltam igazolt játékos, de a futballt mindig 
kedveltem. A gyerekek mindig kérdezték a tanítási órák után: „Tanár bácsi, 
megyünk focizni?” Kezdetben csak kellemes, hasznos időtöltésnek találtam, 
hogy hetente, alkalmanként kétszer-háromszor összejöttünk a gyerekekkel a 
vásártéri sportpályán. Ekkor 1964-et írtunk, s a kétéves László fiamat is kitoltam 
babakocsiban a pályára. Azóta is emlegetjük a feleségemmel, hogy Laci fiunk 
már akkor magába szívta a futball szeretetét. 1965-től rendszeresen találkoztunk 
a gyerekekkel a vásártéri sportpályán. Nagy kihívást jelentett, amikor 1973-ban 
a községi sportvezetés -  személy szerint Török Sándor -  felkért az edzői 
teendők ellátására. Ez azt jelentette, hogy „mindenessé” kellett válnom. Hogy 
mi volt akkor Jászfényszarun a fociéletben? Egy kezdetlegesen bekerített 
sportpálya, tűzoltóraktárban elhelyezett öltöző, zuhanyzó, néhány labda, két 
garnitúra felszerelés a játékosoknak, amit Rusai Pálné mosott otthon évekig. 
Az edzések mellett gondoskodnom kellett a meccsek alkalmával a pálya 
előkészítéséről, a felszerelésekről, a játékvezetők fogadásáról, a játékosok 
utaztatásáról. Ez utóbbi igen sok gondot okozott, mert a sportkörnek nem 
volt saját jármüve. Abban az időben személyautókkal mentünk az idegenbeli 
meccsekre, gyakran a Skodámba pakoltuk a felszereléseket, s ifj. Eónagy 
Lászlóval együtt szállítottuk autóval a játékosokat. Később a Maróti István vezette 
TSZ teherautóval, majd az Orion gyár kisbuszával jártunk a vidéki mérkőzésekre.
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Utóbb Rózsa Imre személyében ügyintézőnk is lett, aki sok mindent levett 
a vállamról. 1977-ben megszereztem a segédedzői szakképesítést.

Kiss László iskolaigazgató 1979-ben a következőket írta a személyi anya
gomban: „Társadalmi munkája közé sorolható a községi sportkörben kifejtett 
munkája. Itt labdarúgó edzői munkát vállalt. Sok szabadidejét áldozta fel az 
itt végzett munkája során. Eredményesen dolgozik -  munkáját a községben 
közmegelégedésre látja el.”

Pályák Jászfényszarun

1. A Petőfi Sándor, Szivárvány, Fürst Sándor és Dobó Katalin utca négyszög - 
ben. A jelenlegi utcaneveket írtam, azt nem tudom, hogy a beépítés előtt 
volt-e neve a fenti utcáknak.

2. A Zagyva Zsámbok felöli oldalán. A pálya érdekessége az volt, hogy a labda 
gyakran beleesett a Zagyvába. Mivel nem volt tartaléklabda, addig állt a 
játék, amíg valaki ki nem halászta a folyóból a labdát. Mivel akkor még 
nem létezett hosszabbítás, ez annak a csapatnak kedvezett, amely veze
tésre állt.

3. A vásártér Hunyadi utca melletti része. Ez a pálya nem sokáig működött.
4. A városháza mögötti ősgyepes terület, amelyet nem tudom, hogy mikor 

nyitottak meg, de 1971-ig működött. A pálya kettős feladatot látott el, mert 
az iskolai testnevelésórákat is itt tartották tavasszal és ősszel, sőt úttörő
versenyeket is rendeztek a helyszínen.

5. 1971 -ben avatták a Petőfi Sándor utcai pályát, amely széleskörű társadalmi 
összefogással készült. Jászfényszaru csapatai jelenleg is ezen a pályán 
játsszák a mérkőzéseiket.

6. A Petőfi Sándor utcai pálya magasabb részén készült el Jászfényszaru sport
kombinátja, melyhez labdarúgópálya, futópálya, távolugró gödör súlylö - 
kőtér tartozik. A terveket Judik Zoltán készítette. A sportkombinátot 
1976-ban adtuk át.

10



Jászfényszaru labdarúgásának rövid krónikája

Mielőtt ezen kis dolgozat elkészítéséhez hozzáfogtam, tudtam, hogy most 
kezdődik a neheze. Idáig rendelkeztem szakirodalommal, most már csak 
fényképek állnak a rendelkezésemre, valamint a szájhagyomány. Köszönöm 
azoknak, akik megosztották velem az emlékeiket.

Az első labdarúgók Jászfény szar un

Álló sor (balról jobbra): Szűcs Imre, Czeglédi Pál, Morvay Ferenc, Girtler István,
Csuka Béla, Oldal Károly, Donáth László
Középen: Faragó Sándor, Török Imre, Girtler Kálmán
Ülnek: Simon Ferenc, Kuti György, Kiss László

Jászfényszaru „aranycsapata” négyszer nyert megyei bajnokságot, de az NB 
Ill-ban anyagiak híján nem indult, indulhatott el. Itt kívánom megjegyezni, 
hogy a község iparosai anyagilag is támogatták a csapatot. A cipészek például
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ingyen javították a labdákat és a cipőket. A községtől semmilyen támogatást 
nem kapott a csapat. Utaztatás: mindig a legközelebbi megye bajnokságán 
indult el a csapat, hogy kevesebbet kelljen utazni. A játékosokat lovas kocsi 
vagy Jánosi Imre iparos szállította a kocsijával. Étkezés: mindenki önellátó 
volt. A mérkőzések után valamelyik helyi kocsmáros vendégül látta a csapatot 
egy italra. A játékvezetők az illetményeiket általában természetben kapták 
(liszt, burgonya stb.). A játékvezetők ebédjét valamelyik játékos családja adta. 
Utánpótlás: rendszeresen játszott az ifjúsági csapat. A fiatalabbak csak edzésre 
jártak és várták, hogy az idősebbek felkerüljenek a felnőtt csapatba. Ezekkel 
a játékosokkal Kiss Pál Nándor és Zingai Béla pedagógus foglalkozott.

Említettem, hogy az iparosok támogatták a csapatot. Ennek bizonyítására 
egy 1949-ből származó meghívó másolatát kaptam, amelyen a támogatók és 
a játékosok névsora szerepel.

Értesítés

„Értesíti a Sportvezetőség úgy a sportolókat, mint a sport kedvelőket, hogy 1949. 
március 22-én este 7 órára az EPOSZ helyiségben rendkívül fontos megbeszélés 
végett okvetlenül jelenjenek meglI

Sporttársi üdvözlettel!

1949-ben

A játékosok névsora:

Kiss László 
Sportvezető

Borbély Mihály
Szűcs Imre

Barna Sándor, Borbély Antal, Borovics József, Búzás József Dobák János, Ézsiás 
István, Faragó Sándor, Githler István, Githler Kálmán, Herczegimre, Horay Béla, 
Jenes László, Kiss László, Kovács Mihály, Kati György, Lehottai János, Mészáros 
László, Morvay Ferenc, Morvay János, Német János, Palócz Imre, Palócz Sándor, 
Palkovits Béla, Pataki Miklós, Pál Ferenc, Pető István, Petrovics János, Rigó 
János, Simon Ferenc, Sinkovics Márton, Tóth Imre, Török Imre, Varga György
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A támogatók névsora:
Ágoston Emánuel, Bak József, Borbély Mihály, Csáki Béla, Cserháti Antal, Dajkó 
Imre, Dobák László, Donáth László, Githler István, Harangozó János, Jánosi 
Imre, Kiss István, Koronics Tibor, Krasznár Mihály, Lászlóvári Sándor, Letki 
Károly, Mészáros Jenő, Penczner Károly, Rác Pál, Salamon Lndre, Szelmcsés 
József, Török László, Varga Antal, Varga József

1949-ből nem rendelkezem fényképekkel, de ez nem jelenti azt, hogy a 
labdarúgás szünetelt Jászfényszarun. Jelen sorok íróját 1957. augusztus 
15-ével helyezték Jászfényszarura. Az 1957/58-as labdarúgó-bajnokságban a 
következők játszottak: Borovics József, Budai Sándor, Bukó Pál, Dobák János, 
Ézsiás Imre, Ézsiás István, Kiss László, Kispál István, Krasznár László, 
Lászlóvári András, Lehottai János, Mészáros Tivadar, Palócz Imre, Palócz 
Sándor, Rózsa Lajos, Szabó János, Szabó László, Zsámboki László, Varga 
János. A csapatnak nem volt edzője. Attól függött az összeállítás, hogy a 
Budapesten dolgozók hazajöttek-e vagy sem, hogy idegenben vagy itthon 
játszott-e a csapat, amely nyitott teherautóval utazott a vidéki meccsekre.

1949-ben készült kép Jászfényszaru csapatát ábrázolja. A képről több játékos 
hiányzik, akiknek a fényképével nem rendelkezem. Mindössze Mészáros 
László képét tudom hozzá mellékelni.

Mészáros László
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Á//Ó sor (balról jobbra): Szűcs István, Dobrotka László, Gál Dezső, a játékvezető. 
Katona László, Kiss József, Tóth Balázs, Donáth Jenő 
Guggolnak: Donáth László, Girtler Kálmán, Faragó Sándor 
Ülnek: Kiss László, Török Antal, Morvay János 
A csapatban játszott még Ratman Dezső

A játékosok az idegenben játszott mérkőzések után semmi ennivalót nem 
kaptak. Akinek volt pénze, egy-két péksüteményt vásárolt, a nősök pedig 
otthonról hoztak ennivalót. A vendéglátó egyesület egy-két kanna vizet 
biztosított.
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A következő fénykép 1959-ben készült
n
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Álló sor (balról jobbra): Varga János, Maróti István, Ézsiás István, Bukó Pál, 
Kurucz László, Banovics József, Zsámboki László, Faragó László (szurkoló), 
Lászlóvári András, Dugonics Sándor (szurkoló)
Guggolnak, ülnek: Pál László (szurkoló), Ézsiás Vencel és fia  (szurkoló), Pál 
Ferenc, Mészáros Tivadar, Kiss László, Salamon Endre (szurkoló), Kispál 
István + a kis képen

rvm tm w

Rózsa Lajos
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Álló sor (balról jobbra): Horváth Pál, Farkas Gyula, Gál János, Rácz Sándor, Rusai Pál 
Középen: Kurucz László és Maróti István
Guggolnak: Bordás Ferenc, Zsólyomi János, Mezei Kálmán és Varga József

Álló sor (balról jobbra): Palkovits Béla (szurkoló), Rusai Pál, Rácz Sándor, 
Zsólyomi János, Farkas Gyula, Borbély Sándor, Cseszkó Imre (szurkoló) 
Guggolnak, ülnek: Maróti István, Galó László, Pál László, Mezei Kálmán, 
Varga József, Gál János
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A termelőszövetkezet létrejötte után a Lehel TSZ akkori főkönyvelője, Erdős 
Lajos vette át a csapat irányítását. Vezetése alatt a csapat összekovácsolódott, 
egységes együttessé vált. Több embert beépített a csapatba, akik évekig meg
határozó játékosok voltak.

Kép 1959-ből
111
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Álló sor (balról jobbra): Erdős Lajos edző, Földvári Sándor, Kurucz László, 
Kiss Sándor, Mészáros Tibor, Oldal László, Gazsó László, Serényi János veze
tőségi tag
Guggolnak: Gál János, Mezei Kálmán, Folyó Ferenc, Farkas Gyula, Farkas 
János
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A következő kép 1961 tavaszán készült

Álló sor (balról jobbra): Rimóczi László, Gál János, Zsólyomi Vencel (szurkoló),
Rusai Pál, Jónás György, Csuka Béla (intéző). Farkas Gyula
Középen: Mezei Kálmán, Kurucz László, Mészáros Tibor
Guggolnak: Pál László (szurkoló). Kecskés Ferenc, Rimóczi Pál, Zsólyomi János

Az 1965-ös őszi és az 1966-os tavaszi szezonban Maróti István volt játékos 
és edző, de ő évekig sérült volt. Kéri Sándor sportköri elnök kérésére vállalta 
el az edzőséget. 1966 tavaszán kényszerből Jászkiséren játszott, mivel a térde 
bírta a terhelést, még közel tíz évig játszott.
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A következő kép ebből az időszakból való

Álló sor (balról jobbra): Rusai Pál, Maróti István, Rácz Sándor, Serényi János, 
Gál János, Cseszkó Imre, Farkas Gyula, Fülöp László, Ézsiás István, Folyó 
Joachim
Guggolnak: Mezei Kálmán, Kurucz László, Rimóczi László, Borbély Sándor, 
Jónás György, Zsólyomi Vencel, Rimóczi Pál

1966 őszén Dr. Zilahi Jánost választották meg a sportkör elnökének, aki az 
edzői teendőket is ellátta. Dr. Zilahi elnöksége és edzösége alatt megszilárdult 
a rend és a fegyelem, szigorúan megkövetelte az edzéseken való részvételt. Az 
ö szervező és irányító munkájával készült el a jelenleg is használt pálya a régi 
vásártér helyén. A költség\Ttési üzem a gépekkel, a szurkolók pedig kétkezi 
munkájukkal járultak hozzá a vízgyűjtő területek feltöltéséhez, amelynek 
végébe még egy bitumenes kézilabdapálya is épült. Dr. Zilahi négy évig vitte 
a csapatot.
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Balról jobbra: Dr. Zilahi János, Rimóczi László, Gergely Joachim, Borbély 
Sándor, Gál János, Farkas Gyula, Farkas László, Mészáros Tibor, Görbe János, 
Folyó Ferenc, Móczó János, Maróti István, Kovács Sándor

Az 1971-es közgyűlésen Zsámboki László tanárt választották meg a sportkör 
elnökének, aki mint testnevelő az iskolai sport (kézilabda, torna, atlétika) 
mellett szívügyének tekintette a labdarúgást is. Ez érthető, hiszen jelentős 
labdarúgó múlttal rendelkezett, játékosa volt a korábbi felnőtt csapatoknak 
Jászfényszarun.

Az 1971/72-es bajnoki évre Fortuna Lászlót szerződtették edzőnek. A 
sportkör vezetőségének az volt az elvárása, hogy a jó  erőkből álló, kellően 
motivált csapat nyerje meg a bajnokságot, és kerüljön fel a járásiból a megyei 
bajnokságba. A játékosok munkahelyi körülményei is rendeződtek. Török 
Sándor tanácselnök ugyanis létrehozta a költségvetési üzemet, amely munka - 
helyet biztosított a csapat tagjainak, akik így rendszeresen részt tudtak venni 
az edzéseken. Fortuna László vezetésével a csapat nem jutott fel a megyei 
bajnokságba, ezért az 1972/73-as bajnokságra már Pintér István edző irányi - 
tásával készült a csapat, amely megnyerte a járási bajnokságot.
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Az 1973-ban megyei bajnokságba jutott csapat tagjai
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Álló sor (balról jobbra): Bordás Ferenc, Gergely István, Farkas László, Both 
Géza, Maróti István, Borbély Sándor, Mészáros Tibor, Rimóczi László, Pintér 
István edző
Guggolnak: Péter józsef, Gál jános. Őszi István, Cserháti Ferenc, Zsólyomi 
János, Horváth Pál
A képen láthatók közül Both Géza, Rimóczi László, Péter lózsefés Horváth Pál 
fiatalon meghaltak. Ezzel a kis írással is tisztelgünk az emlékük előtt.

Az 1973-as járási bajnokság megnyerése után Pintér István edző távozott 
a volt egyesületéhez, a Jászberényi Vasashoz. A sportkör elnökének Bisján 
Józsefet választotta meg a közgyűlés, aki egyben a játékosokat alkalmazó üzem 
vezetője is volt. Török Sándor tanácselnök biztatására Szabó László -  e sorok 
írója -  lett az edző. Képesítéssel nem rendelkeztem, azt csak 1977-ben szereztem 
meg. Sokan csodálkoztak a merészségemen. Magamat azzal nyugtattam, hogy 
a játékosok legtöbbjét tanítottam az általános iskolában, így nem voltunk 
ismeretlenek egymásnak, a labdarúgást pedig nemcsak nézni szerettem, de 
rendszeresen olvastam a szakkönyveket is. Pintér Istvántól jól felkészített
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csapatot örököltem, amit ezúton is köszönök neki. Igazán akkor ijedtem meg, 
amikor elolvastam a megyei bajnokságban szereplő csapatok névsorát. Ezek 
a következők voltak: Martfű, Jászjákóhalm a, Fegyvernek, Kisújszállás, 
Karcag, Tőrökszentmiklós, Túrkeve, Tiszaföldvár, Mezőtúr, Rákóczifalva, 
Szolnoki Cukorgyár, Újszász, Jászberényi Vasas, Szolnoki Vegyiművek, 
Jászfényszaru. Növelte a nehézségeket, hogy jutalomutat kaptam a Szovjet
unióba, amit egyszer már visszautasítottam, másodszor nem illett volna. Az 
1974/75-ös bajnokságban a szövetség kötelezővé tette a megyei bajnokságban 
szereplő csapatoknak az utánpótlás biztosítása érdekében serdülőcsapat 
indítását is. Ezzel növekedett a feladatköröm is, mert a felnőtt és az ifjúsági 
csapat mellett a serdülőkkel is kellett foglalkoznom. Az iskolai munkámat sem 
hanyagolhattam el. A három csapat edzéséért 800 forintot kaptam. Ez az 
összeg a képesítés megszerzése után sem változott. Gondolkodni kellett a 
világítás biztosításáról, mivel a három edzés már a késő estébe nyúlt. A mun
kában sokat segített az ÉMÁSZ, amely ingyen adott betonoszlopokat, ideszál
lították, biztosították a felállításukat. A játékosok kiásták az oszlopok helyét. 
A világítótesteket Rózsa Imre vette és szállította a focipályára. A szerelést a 
helyi villanyszerelők végezték ingyen. Megoldódott a félpálya világítása.

Az első mérkőzésünket Jászárokszálláson játszottuk, 3-2-re kikaptunk, de 
a csapatnak volt tartása. Ezen a mérkőzésen játszott először a Szolnokról 
idekerült Sándor György, aki a honvédségnél Gál Jánossal focizott együtt. 
Sándor is bekerült az üzem labdarúgó brigádjába. A következő héten én 
elutaztam. Az itthoni mérkőzésen 1-0-ra győzött a csapat. Ezzel a hírrel 
fogadtak, amikor megérkeztem. A csapat egyre jobb eredményeket ért el, s a 
bajnokságban szereplő úgynevezett nagycsapatok egyre jobban tisztelték 
Jászfényszarut. Remek utánpótláscsapatokkal rendelkeztünk, akiknek 
a tagjai közül sokan évekig, évtizedekig meghatározó játékosai voltak a 
nagycsapatnak.
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A hetvenes évek nagy csapata
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Álló sor (balról jobbra): Gergely István intéző, Rózsa Gábor, Palócz Imre, 
Farkas László, Tamus Béla, Rimóczi László, Farkas Gyula, Gergely Ferenc, 
Brjédi László, Szászi József, Oldal László
Guggolnak: Gál János, Mészáros Tibor, Sebők József, Borbély Sándor, Péter 
József, Dobák István

A világítás megoldása után lehetővé vált a lépcsőzetes edzések bevezetése. 
A serdülők délután fél 3-kor, az ifisták 4-kor, a felnőttek pedig 5-kor kezdték 
az edzést. Lélegzetvételnyi időm sem volt. A serdülők indítása jó kezdemé - 
nyezés volt a szövetség részéről, mert biztosította az ifjúsági csapatból kiöre - 
gedett játékosok pótlását, de többen eljutottak közülük a felnőtt csapatba is. 
A teljesség igénye nélkül a következők játszottak: Pethő László, Szabó László, 
Török László, Vancsik László, Fózer Imre, Farkas László, Szabó Szilárd, 
Csámpai János, Csépány László, Csépány András, Jánosi József, Farkas Lajos, 
Farkas Gyula.
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A felnőtt csapat az 1976/77-es bajnokságban kiesett a megyei bajnokságból. 
1976 őszén búcsúzott el a csapattól Farkas I. Gyula. A búcsú szépre sikeredett, 
hiszen 6-0-ra nyertünk Fegyvernek ellen. Ezután az idősebb játékosok -  
Tamus Béla, Őszi István, Oldal László, Czeglédi Imre, Fózer István és Brjédi 
László -  sorban visszavonultak, abbahagyták a játékot.

Az alábbi kép az 1976/77-es bajnokság tavaszán készült
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Álló sor (balról jobbra): Gergely Ferenc, Kovács Sándor, Farkas László, Farkas 
Gyula, Palócz Imre, Tamus Béla, Rózsa Gábor, Berényi János (szurkoló) 
Guggolnak: Péter József, Gál János, Tomcsányi László, Rimóczi László, 
Szászi József
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Az alábbi kép 1976 és 1978 között készült a második serdülöcsapatról
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Álló sor (balról jobbra): Mezei Gyula, Farkas Lajos, Pál László, Vancsik László, 
Jánosi József, Csaba János, Szabó Szilárd
Guggolnak: Kolozs István, Tóth Sándor IL, Mezei Kálmán, Farkas Gyula, 
Csépány László, Tóth Sándor L, Pál István
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Détári Lajos Jászfényszarun

Jászfényszaru ifjúsági csapata a legjobb négyig jutott az országos ifjúsági 
kupában. A döntőbe jutásért a Budapesti Honvéd csapatával játszottunk 1981 
elején. A havas, jeges pályát az üzem dolgozói tették játékra alkalmassá. A 
csapatban a következők szerepeltek: Vancsik László, Csaba János, Nagy János, 
Fózer József, Mészáros János, Csépány László, Farkas Lajos, Tóth Sándor L, 
Tóth Sándor II., Farkas Gyula, Kolozs István, Kolozs Gyula. A Budapesti 
Honvéd csapatában játszott Détári Lajos is. Noha 5-2-re kikaptunk, dicséretes 
és tisztességes volt a helytállásunk. Gyógyír volt a vereségre, hogy Vági 
István, a Budapesti Honvéd edzője több ifjúsági játékosunk után is érdeklődött 
(Gsépány Lászlóval beszélt is), de a serdülőkorúak is érdekelték volna.

Idézet a Szolnok Megyei Néplapból

Jászfényszaru a bajnok

Egy mérkőzés kivételével befejeződött az 1980/81. évi területi 
labdarúgó-bajnokság a Jászsági csoportban. M indkét vezető
csapat gyozott, 
fényszaru nyerte Üjszász előtt.

A bajnokság megnyerése után a sportkör vezetősége úgy látta jónak, hogy 
változtatni kell az edző személyét illetően, így került a csapathoz Páncsics 
Jó z se f Az addigi edző. Szabó László a serdülőcsapattal, m ajd Páncsics 
kérésére az ificsapattal foglalkozott. Páncsics József az 1981/82-es bajnokság 
után távozott a felnőtt csapattól, amely kiesett a bajnokságból.

A bajnokság végén így látta a Szolnok Megyei Néplap tudósítója, Maróti 
István.

26



MI

A bajnokság 
kezdete előtt 
a sportkör ve-

a
csapat edzője
a 8—12. hely 

valamelyiké
nek a meg
szerzését tűzte 
célul. A játé

kosok képességét figyelembe 
véve ez végig reális célnak 
látszott, még az utolsó előtti 
forduló, az Újszász elleni ha
zai , mérkőzés előtt is. (ki
kaptunk 3:2-re). Hogy végül 
is nem sikerült még a leg
minimálisabb cél elérése sem, 
ez több okra vezethető visz-

az edzővel szemben tapasz
talt feszültségről, amely fő
leg a volt megyei ifi váloga
tott, Pethő László szerepelte
tésével kapcsolatban nyilvá
nult meg: a rendszeresen ed-

becsületesenjaro
helytálló Pethő legtöbbször 
csak cserejátékos volt, mint 
pl. a döntő fontosságú Üj- 
szász elleni mérkőzésen is, 
amelyen egy percet sem ját
szott! Az okok közé tartozik

Elsősorban a minimális 
edzéslátogatottságot említe
ném. A fényképen látható 
csapatból csak 4 játékos járt 
rendszeresen edzésre, a töb
biek vidéken dolgoznak, és 
legtöbbjük csak hét végén 
jár haza. Az sem tett jót a 
csapatnak, hogy a szezon köz
ben távozni készülő edző vé
gül is kényszerből maradt. 
Beszélhetnénk az okok között

a játékosok rossz szelleme is.
összefoglalva: sok minden 

adott Jászfényszaruban a 
megyei I. osztályban való 
szerepléshez — sportkombi
nát, jó anyagi körülmények, 
felszerelés, szállítás stb. —, 
de ezek nem tudják pótolni 
a fizikai erő, a technikai és 
taktikai felkészültség hiányát, 
ami a gyenge edzésből ered. 
Véleményem szerint legin
kább ennek tulajdonítható a 
mérsékelt szereplés, a sok 
döntetlen, és az, hogy végül 
is búcsút kell mondanunk a 
megyei I. osztálynak.

Maróthí István
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Á//Ó sor (balról jobbra): Páncsics József edző, Péter József Farkas Gyula, Rózsa 
Gábor, Gál János, Farkas László, Pethö László, Zsólyomi János, Borbély Sándor 
Guggolnak: Dobák István, Horváth Tibor, Vancsik László, Brjédi László

A körzeti bajnokságba visszaesett csapatnak ismét Szabó László lett az 
edzője. Természetesen a serdülő és ifjúsági csapat továbbra is hozzám tartozott. 
A csapat megismerése nem okozott gondot, hiszen korábban a serdülőben, 
ifjúsági, illetve felnőtt csapatban is én irányítottam őket. A felkészülés a 
bajnokságra fizikailag és pszichikailag is jó l sikerült. A csapat kellően 
motivált volt. Sorozatban jöttek a jó  eredmények. Közösen úgy döntöttünk, 
hogy a célkitűzéseinket módosítani kell: nemcsak a feljutás lett a cél, hanem 
nyerjük meg a bajnokságot veretlenül, ami sikerült is.
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Idézet a Szolnok Megyei Néplapból

Jászfény szarui labdarúgók 
Nem váltanak átszállójegyet>y

„Mindössze egy évre mondott búcsút a megyei labdarúgó-bajnok
ságnak a Jászfény szarui Nagyközségi SE csapata. A körzeti 
bajnokság Jászsági csoportjának megnyerése után ismét visszakerült 
a megyei bajnokságba. A kiesés akkori okairól Szabó László, az 
általános iskola igazgatóhelyettese, aki tíz éve edzője afutballis - 
táknak, így beszél: -  Sok volt a bevonulás, közben a kapusunk is 
angyalbőrbe bújt, a tartalékkapusunknak eltört a lába, egy ifjúsági 
mezőnyjátékos állt a háló elé. Az eltelt egy év alatt összeszedte 
magát a csapat és a legerősebbnek tartott körzeti bajnokságban 
mindössze öt pontot veszítve, veretlenül utasította maga mögé a 
mezőnyt. Néhány játékos közben leszerelt, újra csatasorba állt, de 
ami rendkívül figyelemre méltó, hogy a nagyközség tehetségekben 
sem szenved hiányt. Szabó László jó érzékkel válogatja ki a fiatalok 
közül az ügyesebbeket, így nem véletlen, hogy csapatunk bekerült 
az Úttörő Olimpia Szolnokon rendezett döntőjébe. Közülük néhá
nyon már a felnőtt csapatot erősítik. A továbbiakban kitérek azokra, 
akik a tehetségkutató akciókban az országos döntőig jutottak. 
Rendkívül fontos az is, hogy valamennyi játékos helybeli, bár 
többen eljárnak dolgozni Jászfényszaruból. A szakosztályban mint
egy ötven játékossal dolgozik Szabó László edző. A működéshez 
megkaptunk minden szükséges támogatást a nagyközségi alapból. 
Szabó László úgy vélekedett fiairól, a focistákról. -  A jó közösségi 
szellem és a fegyelmezett csapatjáték volt a döntő. Ez emelte a 
mezőny fölé az együttest. Az is örvendetes, hogy sok a néző is a 
meccseken. Korábban egyfolytában négy évig szerepeltek a megyei 
bajnokságban (az edző két fia  is játszik a csapatban). Ezúttal 
arra törekednek, hogy ne csak átszálló jegyet váltsanak.”
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1983-ban új sportköri vezetést választott a közgyűlés. Az elnök ismét dr. 
Zilahi János lett, aki ragaszkodott az edzöséghez is. Állatorvosi munkája mellett 
kevés ideje maradt erre a munkára, az estéit pedig nem akarta feláldozni. így 
az az ötlete támadt, hogy az edzéseket vezessem én, a csapat összeállítása a 
vasárnapi mérkőzésekre pedig az ö dolga. Ez a megoldás csak két-három hétig 
működött, eredményt nem hozott, a csapat kezdett szétesni, így jobbnak láttam 
abbahagyni. Zilahi doktor is hamarosan befejezte. Új vezetőséget választottak. 
Hogy a bajnokságot befejezzük, ismét engem kértek fel az edzöségre, de csak 
1984 tavaszára vállaltam. Az edzéseket rendszeresen vezettem, de az eredmények 
már különösebben nem érdekeltek. Többszörösen megbántva éreztem 
magam, de a csapat tagjaihoz továbbra is jó  barátság és szeretett fűzött.

Az 1982183-as körzeti bajnokságot veretlenül nyerte a csapat

Álló sor (balról jobbra): Tóth Gábor egykori sportelnök, Rózsa Imre játékvezető, 
Szabó Szilárd, Pál László, Szabó László, Tóth István, Palócz Imre, Fózer Imre, 
Nagy lános, Tóth Sándor, Mészáros Tibor, Maróti István 
Guggolnak: Farkas László, Fózer István, Gergely Ferenc, Rózsa Gábor, Horváth 
Tibor, Farkas Gyula, Pál István, Bordás Gyula
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Az 1982/83-as körzeti bajnokságban második helyezett ifjúsági csapat

♦ >

Álló sor (balról jobbra): Tóth Gábor egykori sportelnök, Rózsa Imre játékvezető, 
Török János, Kolozs József, Mészáros Sándor, Cserháti Imre, Farkas János, Pál 
Tibor, Dobák László, Maróti István, Mészáros Tibor
Guggolnak: Penczner László, Katona Mihály, Kolozs Ferenc, Kun József, Urbán 
József, Vancsik László
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1984-ben elbúcsúztam a csapattól. Emlékül az alábbi fényképet és egy
csikóbőrös kulacsot kaptam, amit a mai napig féltve őrzök.

n

L I  III '

Álló sor (balról jobbra): Farkas László, Farkas Lajos, Csámpai János, Farkas 
Gyula, Horváth Tibor, Palócz Imre
Guggolnak: Kocka László, Csécsei Zoltán, Mészáros Sándor, Gergely Ferenc, 
Rózsa Gábor, Tompa Ottó 
Fekszik: Csécsei Ferenc

Amikor 1973-ban átvettem az edzőséget, Őszi István Boldogról, Szászi 
József és Tomcsányi László Pusztamonostorról, majd később Langó János 
szintén Pusztamonostorról érkezett a csapatba. Ők nemcsak játszottak, de a 
munkahelyük is itt volt. Később ketten Jászfényszarura nősültek, jelenleg is 
itt laknak. Játszott még Sebők József kapus (Pusztamonostor), mert a kapusunk 
bevonult katonának. A többi poszton 1984-ig csak helyi játékosok szerepeltek. 
Nagyon szép tíz évet töltöttünk együtt a csapattal.

1985 őszén Zsámbokon vállaltam edzőséget, ahol három évet töltöttem, 
de hatalmi kényszer hatására Pusztamonostoron folytattam. Akkor ott volt a 
munkahelyem is. Sikerült jó közösséget kialakítani, és az utánpótlást is meg - 
szervezni. A csapattal sikerült veretlenül megnyerni a körzeti bajnokságot.

32



A folytatást akadályozta a betegségem, több hetet kórházban töltöttem, végül 
1991 őszén leszázalékoltak. Mivel akkor még mankó nélkül is tudtam járni, 
ismét szerveztem Jászfényszarun egy serdülőcsapatot. Mivel sok volt a j elentkező, 
ezért technikai felvételit tartottam, de még így is nagyon sokan maradtunk. 
A játékosokból sikerült jó  csapatot kialakítani. Az egészségi állapotom 
romlása miatt a negyedik évet ifj. Szabó Lászlóval fejezték be. Megnyerték a 
körzeti bajnokságot, majd a megyei helyosztón harmadikok lettek.

Az 1995-ös bajnokcsapat
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Álló sor (balról jobbra): Ifj. Szabó László edző, Radics Tibor, Horváth István, 
Kovács Krisztián, Hajcsik László, Meleg Tibor, Faragó Péter, 
id. Szabó László edző
Guggolnak: Deák Norbert, Horváth László, Radics Péter, Kolompár Zoltán, 
Kóródi Tamás, Török Szilárd, Csépány Dániel, Benes Zoltán
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Labdarúgó tehetségkutatók, tehetséges labdarúgók

1976-ben ifj. Szabó László Dunaújvárosban bemutató mérkőzésen vett részt 
a Magyar Rádió és Képes Sport szervezte Bácsi, kérem, hol lehet itt focizni? 
elnevezésű labdarúgó tehetségkutató akció keretében. A meccsen együtt 
futballozott Koch Róberttel, Gróf Andrással, Hajszán Gyulával. A mérkőzést 
Szepesi György sportriporter közvetítette a Kossuth rádióban.

Az éremről készült fotó

Ifj. Szabó László 1977-ben 
Fonyódon egy nemzetközi serdülő

tornán a magyar válogatottal 
második helyezést ért el a 

Szovjetunió mögött.

Fénykép az itt kapott érméről 
1980-ban, a szolnoki Úttörő 
Olimpia után Nyíregyházán 
Csámpai János és Csépány 
András vett részt egy 
labdarúgó tehetségkutató 
versenyen.
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Puskás Öcsi Jászfényszarun

I
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Valamikor létezett a cigányválogatott. Volt időszak, amikor Puskás Ferenc, az 
Aranycsapat tagja is támogatta a cigányválogatottat. Puskás Öcsi Jászfényszarun 
is volt személyesen, s felfigyelt három tehetséges játékosra -  Vidák Jánosra, 
Horváth Zoltánra és Radics Dezsőre. Őket meghívták a válogatott keretbe, de 
hazajöttek.

Jászfényszarun sok cigány fiatal focizott a serdülő, ifjúsági és felnőtt 
csapatban. Előfordult, hogy négy Farkas és három Horváth is játszott a 
csapatban. Érdekességképpen említem, hogy Farkas László és fia, ifj. Farkas 
László többször is játszott együtt a felnőtt csapatban. Külön dicséretesnek 
tartom, hogy a cigány és nem cigány játékosok között nem volt ellentét.

Évforduló

Az 1982/83-as idényben veretlenül bajnokságot nyert csapat a huszadik évfor
dulón, 2003. augusztus 20-án megmérkőzött a második helyezett ifjúsági 
csapattal -  azzal a szándékkal, hogy ebből hagyományt teremtenek. 2004. 
augusztus 20-án újra találkoztak egymással a csapatok. A játékosok megvásárolták 
a mezüket, amelyre mindenki kedvenc számát, nevét írathatta fel. A lelkese
déssel nem is volt baj, de a kor, néhány játékosnál a súlyfölösleg meglátszott a 
játékon. Örvendetes, hogy a közönségnek jó szórakozást nyújtott a meccs.
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Buzánszky Jenő az öltözőben

1980-ban a Jászfényszarui Általános Iskola labdarúgói bejutottak az 
Úttörőolimpia hatos döntőjébe, melyet Szolnokon rendeztek meg a Tiszaligeti 
stadionban. Se előtte, se utána nem volt olyan focicsapat Jászfényszarun, amely 
ilyen magasan jegyzett tornán szerepelt volna. A körzetből veretlenül jutottunk 
be a megyei döntőbe, melyet Kunszentmártonban rendeztek. Itt egyértelműen 
a kunhegyes! Dózsa György Általános Iskola számított esélyesnek, lévén, hogy 
az intézmény a Szolnoki MTE sportiskolája volt. A szabályok szerint az olimpiát 
rendező megye második helyezett csapata is tovább léphetett a területi 
döntőbe. A megyei döntőben egy pont veszteséggel sikerült megszerezni a 
második helyet, pedig a külső körülmények ellenünk voltak, de erről nem 
kívánok részletesen írni. A területi döntőben, amelyet Nagykőrösön rendeztek 
meg, Jászfényszaru Nagykőrös, Vác és Dejtár csapatával került szembe. A 
területi döntőben pontveszteség nélkül az első helyen végeztünk, s így beju - 
tottunk az Űttörőolimpia hatos döntőjébe, ahová rajtunk kívül Nyíregyháza, 
Pacsa, Kunhegyes és Budapest két általános iskolájának csapata jutott be. Bár 
a felsoroltak egy általános iskolát képviseltek, azt tudni kell, hogy 
Jászfényszaru kivételével minden résztvevő együttes egy sportiskola csapata 
volt. így Budapest egyik csapata a Központi Sportiskola, a másik pedig a 
Vasas Sportiskola csapata volt, Pacsa pedig a Zalaegerszegi TE sportiskolája 
volt. A Nyíregyháza a Nyírségből válogatott, és az ottani NB I-es csapat után - 
pótlása volt. Kunhegyes pedig a Szolnoki MTE utánpótlását biztosította. Míg
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a felsorolt csapatokban válogatott gyerekek kergették a labdát, addig nekünk 
nem engedélyezték, hogy a két társközségből -  Pusztamonostor és Jászfelső- 
szentgyörgy -  két-két játékossal kiegészítsük a keretünket...

Az első mérkőzésünket Pacsával játszottuk, s 6-0-ra kikaptunk. A meccs 
után az öltöző hangos volt a játékosok zokogásától. Igyekeztem vigasztalni 
őket, kevés sikerrel. Szerencsére meglátogatott bennünket Buzánszky Jenő, az 
Aranycsapat egykori kiváló játékosa, aki megnyugtatta a fiúkat. A többi 
csapattal már szorosabb mérkőzéseket játszottunk a hatos döntőben, bár 
mindig vereséget szenvedtünk. Azzal vigasztaltam a fiúkat, hogy nem rossz 
eredmény az ország több ezer általános iskolája közül hatodiknak lenni.

Az 1980-ban Szolnokon megrendezett Úttörőolimpián
hatodik helyezést elért csapat
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Álló sor (balról jobbra): Szabó László edző, Petelen László, Kovács László, 
Csépány András, Csámpai János, Farkas László, Mészáros János, Szabó Szilárd, 
Pető László
Guggolnak: Borbély Károly, Nagy Zsolt, Dobák László, Pál Zsolt, Tóth Lajos, 
Koczka Antal, Tóth Szabolcs
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Farkas Gyula:
A tanár urat örökre megtartom emlékezetemben

Szabó Lászlót kisiskolásként ismertem 
meg. Történt, hogy az iskolában csinta
lankodtunk, ami miatt be kellett men
nünk a tanári szobába. Akkoriban svájci 
sapkát viseltem, amit elfelejtettem levenni 
a fejemről. Ezt Szabó László tanár úr 
finoman megjegyezte, majd mondott 
pár szót, és mehettünk újra játszani. Jó 
néhány év elteltével összehozott bennün
ket a foci. Akkoriban ugyanis az iskolában 
osztálybajnokságokat rendeztek, ame
lyeken többször találkoztunk. Szabó 
László tanár úr már akkor felfigyelt rám 
és több diáktársamra. Később, 1960 
körül meghívtak a helyi focicsapat edzé
seire, melyen ott voltak tanáraim. Szabó 
László, Zsám boki László, Mészáros 

Tivadar és Lantos Péter. 16 éves suhancként igazából azt sem tudtam, kit 
hogyan szólítsak, hiszen a csapatban tanárok és iparos emberek fiai futbal
loztak -  többek között Krasznár Laci, Smál Jani, Kis Bandi, Palócz Sanyi és 
Palócz Imre, valamint Lisztes Jani, Bozsó Jóska, Sindely Matyi, Lülöp Laci, 
Budai Sanyi és Maróti Pisti. Mindenki kérte, hogy tegezzem, mondván: a pályán 
egyformák vagyunk. Később Szabó László és Lantos Péter elfoglaltsága miatt 
nem folytatta a versenyszerű sportot, majd Zsámboki László, Mészáros Tivadar 
és mások is lemorzsolódtak. Kicserélődött a csapat. Nem telt el sok idő, és 
Szabó László lett az edző, aki korábban már a serdülőket és az ifistákat 
tréningezte. Nekem adta a csapatkapitányi karszalagot, mint az egyik első 
futballistájának. Hosszú éveken keresztül dolgoztunk együtt. Nagyon jól 
kezelte a játékosokat, egy rossz szó nem hagyta el a száját. Ha valaki elkeseredett, 
ő próbált humorosan erőt önteni az illetőbe. Soha nem látszott idegesnek, 
letörtnek, ha kikaptunk. Emlékszem, mindig azt mondta: „Liúk, föl a fejjel, 
majd a következő jobban sikerül!” Szabó László nagyon sokat tett 
Jászfényszaru futballjáért és a település fejlődéséért, hiszen a sport mellett több
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fontos funkciót töltött be. Még betegen is sokáig dolgozott, nem hagyta el 
magát. Rendkívül becsületes ember volt. Nem véletlen, hogy a tanár úr nagy 
népszerűségnek örvendett és örvend mind a mai napig Jászfényszarun. 
Engem nagyon jó emlékek fűznek hozzá. Jó barátságban voltunk, egymás 
családját ismertük, tiszteltük. Szabó Lászlót örökre megtartom emléke
zetemben!

Győzelem ünneplése

Bisján Éva, Bisján Józsefné, Bisján József, Szabó László, Farkas Gyula
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Maróti István:
Mindig, mindenben számíthattunk egymásra

Öreg! -  másokhoz hasonlóan Szabó Laci 
is így szólított, így hívott, pedig csak két 
évvel voltam idősebb nála. Lacit meg
előzte a híre. Elterjedt ugyanis a faluban, 
hogy jön két új tanár az iskolába, akik 
majd a fényszarui csapatban is futballoznak. 
Szabó Laci és Lantos Péter talán velem 
ismerkedett meg elsőként a focisták közül. 
Bemutatkoztunk egymásnak az edzésen, 
elsőre láttam, hogy végtelen tisztességes, 
becsületes emberek. Emlékeim szerint 
pár évig játszottunk együtt, nem sokáig 
voltak aktív futballisták. Az iskolában 
viszont nagyon komoly osztálybajnok
ságokat szerveztek. Szabó Lacinak pedig 
az élete végéig a foci volt a mindene. 
Nagyon értett a gyerekek nyelvén, azonnal 

kiszúrta a tehetséges labdakergetöket, akikkel elbeszélgetett, akiknek egyen
gette az útját. Mondhatnám azt is, hogy apjuk helyett apjuk volt. Eantasztikusan 
tudott bánni a gyerekekkel! A kapcsolatunkról csak annyit: minket a foci 
hozott össze, amit ő is annyira szeretett, mint én. Mindig, mindenben számít
hattunk egymásra, tiszteltük, becsültük, szerettük és megértettük egymást. 
Barátok voltunk. Eájó ez a múlt idő, mert Laci nagyon korán elm ent... Együtt 
jártunk Budapestre MTK-meccsekre az én ezeréves Skodámmal. Annyira
előttem van az a kép, hogy ülünk a kocsiban, Laci és Lantos Péter pedig azzal

# %

cukkol, hogy „Öreg, nem vetted észre, elhagyott bennünket egy gyalogos!” Ja, 
persze, ők pillanatok alatt szerettek volna felérni a fővárosba, az MTK-pályára. 
Itt történt, hogy egyszer Salamon Béla kiváló színművész foglalta nekünk a 
helyet, aki közismerten nagy MTK-drukker volt. Lacival együtt végeztük el 
Szolnokon a segédedzői tanfolyamot. Volt, hogy egy párost alkottunk, együtt 
voltunk edzők a serdülő, az ifjúsági és felnőtt focicsapatnál. Tanítani való 
módon tudta összetartani a csapatot: soha nem korholt, nem szidott le senkit, 
inkább biztatott, a feszültségeket pedig viccelődéssel oldotta fel. Több mint
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negyven évig voltam hivatásos gépkocsivezető, vittem a csapatot ponyvás 
teherautóval, Roburral és Ikarus 31-es busszal is. Már nem voltam aktív 
futballista, amikor Jászkiséren be kellett állnom, mert nem volt meg a csapat. 
Akkor Jászkisér vezette a tabellát, jó csapata volt, bajnokságra törtek. Mivel 
nem volt orvosim, hamis igazolással játszottam. Örömömre, győztünk. 
Szabó Laci mindig mondta: „Öreg, úgy készülj, hogy bármikor szükség lehet 
rád!” Beöltözve ültem mellette a kispadon. Rákóczifalván szükség volt rám, 
mert Gál Jani megsérült. Ekkor már közel jártam a negyvenhez. Végül 41 
évesen, 1977-ben akasztottam szögre a futballcsukát.

Jó volt Lacival dolgozni, szerették, tisztelték a játékosok. Egy történetet 
még elmesélek. Martfűn játszottunk, de előtte Jászalsószentgyörgyön ebédeltünk. 
Ám az étel romlott volt, s a gyerekek sorra jöttek le a pályáról, hányingerre, 
szédülésre panaszkodva. Félbe is kellett szakítani a meccset, mert idővel 
elfogytunk. Bár az öreg Bagi, Rimóczi Laci és én két adagot is ettünk, nekünk 
nem volt semmi bajunk, a többieket viszont megvizsgálták a szolnoki Hetényi 
kórházban. Madár például olyan rosszul volt, hogy infúziót is kapott. Mi a 
nagy ijedtségre megittunk Bagival és Rimóczi Lacival fejenként három sört a 
közeli kocsmában, aztán hazavezettem a buszt. Ezt nem mondtam el Lacinak, 
kicsit átvertem, de megbeszéljük majd odafönn...

Szurkolás
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Mészáros Tivadar, Bisján József, Szabó László
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Pál István:
Laci bácsi megteremtette Fényszarun a foci kultúráját

i
Laci bácsira nem tudok úgy emlékezni, 
hogy ne látnám még most is a mosolyt 
és szeretetet a szemében. Sok évig taní
tott engem az általános iskolában és még 
több évig volt az edzőm, és nem emlék
szem olyan esetre, amikor csúnyán szólt 
volna valakire, vagy megbántott volna 
bárkit is -  mondta Pál István, sokaknak 
csak Pál Pisti, aki Szabó Lászlóról és 
gyermekkori fociélményeiről mesélt.

-  Hány éves korodban kezdtél el focizni 
a jászfény szarui csapatbani?
-  Tízéves lehettem, amikor Laci bácsi 
egy tehetségkutatót tartott a gyerekeknek. 
Ezen a válogatáson vettem részt én is, és 
mondhatni, hogy innen, 1974-től lettem 

aktív focistája Jászfényszarunak, egészen 23 éves koromig, amikor is a 
munkám és hivatásom végleg elszólított hazulról. Jó visszaemlékezni, hogy 
milyen sok gyerek volt ott azon a válogatáson, hogy focizhassanak és a 
fényszarui serdülőcsapat tagjai lehessenek. Laci hácsi elmondta, hogy én 
a koromnál fogva még nem játszhatok a csapatban, mert még oda is fiatal 
vagyok, de megengedte, hogy a csapattal együtt edzhessek és a meccsekre is 
elkísérhessem őket. És én tiszta szívhői fociztam a fiúkkal. Két év eltelte után 
azonban megnyílt előttem  is az „igazi” lehetőség, és onnantól kezdve 
csakúgy, mint annyi társamnak, nekem is az életem lett a foci. Pedig akkor 
még nem olyan feltételek voltak, mint jelenleg. Edzések előtt például egyszerre 
nem is fértünk be a vendégcsapatnak fenntartott öltözőbe -  ugyanis a serdü
lőknek az volt az öltözőjük - ,  és szinte háborút vívtunk, hogy ki kerülhessen 
be előbb átöltözni, hogy minél hamarabb a pályán lehessen. De az is szép 
emlék, hogy mi sokáig tornacipőben játszottunk, mert akkor még nem volt a 
méretünkben futballcipő, vagy az, hogy a sportszár és a nadrág alja között -  
mivel a termetünket tekintve olyan kicsik voltunk még -  bizony nem sok
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látszódott ki a lábunkból. De úgy érzem, hogy ezeket a kicsi futballista palántákat 
is nagyon szerették már a fényszarui fociszurkolók, mert a vasárnap délelőtti 
mérkőzéseinket mindig sokan nézték meg és biztattak bennünket, apró 
gyerekeket. Az évek elteltével névleg megjártuk a Lehel-III serdülőcsapatát 
is, de lényegében akkor is fényszarui csapat maradtunk. Majd következett az 
ifjúsági csapat, ahol nagyon sok jó  meccset játszottunk és nagyképűség 
nélkül mondhatom, hogy nem csupán a bajnokságban, de a kupákban sem 
nagyon találtunk legyőzőre. 17 éves voltam, amikor az általam csak „nagy
csapatnak” hívott felnőttek között játszhattam először. Ezt követően, két év 
múlva, a tanulmányaim már nem tették lehetővé, hogy Jászfényszarun éljek, 
de mivel a katonai főiskolán is folytattam a labdarúgást és a főiskolai váloga
tottban is szerepeltem, a hétvégeken, amiket itthon tölthettem, mindig a csapat 
rendelkezésére álltam, és Laci bácsi sorra lehetőséget adott az ificsapatban a 
szereplésre. A főiskola befejezése után még egy rövid ideig, mintegy félévig, 
játszottam, akkor már újra a felnőttcsapatban, de ezt követően a hivatásom 
már végérvényesen elszólított szűkebb hazámból, Jászfényszaruból.

-  Milyen hangulatúak voltak az edzések és a meccsek?
-  Ha valaki nem élte át személyesen azokat az edzéseket és meccseket, el 

sem hiszi, hogy mi például már egy órával az edzések kezdete előtt lent 
voltunk a pályán és gyakoroltuk a kapura lövéseket Vancsik Lacival, azaz 
„Pupival”, aki kitűnő kapus volt. De szerintem ma azt is elcsodálkozva 
néznék, ahogyan Kolozs Pistáék még az edzések előtt rótták a négyszázas 
köröket, és nem is akármilyen időeredményekkel. Az edzések szinte kivétel 
nélkül jó hangulatúak voltak. Még azok az alapozó-, illetve technikai gyakor
latokat sulykoló edzések is, amikor igencsak kemény fizikai terhelést kaptunk, 
vagy akkor esetleg már tizedjére próbáltuk el ugyanazt az elemet. A jókedv, 
az egymás iránt érzett tisztelet és szeretet volt az alap nálunk. De csak 
gondoljunk bele! Nem volt olyan játékos, aki ne ment volna tűzbe Laci bácsiért, 
vagy ne szerette volna Kolozs Lerikét, Csépány Lacit, Rózsa Gabit, vagy az 
„öreg” Bagit! A csapatnak mindig meg volt az az embere -  például Szabó 
Laci vagy Lózer Imi „Törő” - ,  aki a humorával biztosította a nevetést és a 
jókedvet még a kemény munka során is. Természetesen, mint minden jó és 
összetartó csapatnál, nálunk is ment a zrika, belőlünk sem hiányzott a vagányság 
és egészséges pimaszság. Ez pedig különleges hangulatot és légkört adott az 
edzéseknek is, amely sok más csapat szemszögéből irigylésre méltó volt. 
Igazi nagycsaládot alkottunk.
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?- Milyen edző volt Szabó Lászlói
-  Laci bácsira nem tudok úgy emlékezni, hogy ne látnám még most is a 

mosolyt és szeretetet a szemében. Sok évig tanított engem az általános 
iskolában és még több évig volt az edzőm, és nem emlékszem olyan esetre, 
amikor csúnyán szólt volna valakire, vagy megbántott volna bárkit is. Termé
szetesen Ö is tudott szigorú lenni, de tőle még a kritikát is másként vettük, 
mert tudtuk: az csakis a mi érdekeinket szolgálja. Sokszor pedig nem is kellett 
megszólalnia, mert a szemével is helyre tudott tenni bennünket, és mi töké
letesen tudtuk szavak nélkül is, hogy bizony most nagyon nem jól csináltuk a 
dolgunkat. Azt hiszem, hogy Laci bácsi azon kevés ember közé tartozik 
Jászfényszarun, akinek ha a nevét említik -  és most nem csupán a focival 
kapcsolatos életére gondolok - ,  mindenki csak szeretettel tud róla beszélni. 
Mint edző, tőle kaptam a legtöbbet, és azt hiszem, hogy ezzel a véleményemmel 
sem vagyok egyedül. Az alapoktól kezdve tanította meg nekünk, mi is az a 
futball. Az edzései mindig tudatosan felépített edzések voltak, amiben ugyanúgy 
meg lehetett találni a fizikai felkészítést, a futballelméletet és a technikai 
feladatok begyakorlását is. Az emberek pedig nem voltak nála beskatulyázva, 
bátran kipróbált bennünket más és más posztokon is. így felmérve egy-egy 
játékosnál, hogy mi az az igazi játékterület, ahol a legtöbbet tudja kihozni 
magából. De igaz volt ez arra is, hogy miként építette be a fiatalokat a csapa
tokba. Az én esetemben például meglépte azt, hogy 17 évesen kipróbált a 
felnőtteknél, de játszottam a keze alatt centert, szélsőt, középpályást és hátvédet 
is, igaz, ez utóbbit a kényszer szülte. Laci bácsi azért volt, azért lehetett sikeres 
edző, mert olyan dolgokat kaptunk tőle, amit senki mástól. Gondoljon csak 
bele mindenki! Mi képezte akkor a helyi labdarúgást faluhelyen? (Merthogy 
akkor még Jászfényszaru nem volt város.) Az edzések előtt jobb esetben 
futottak egy-két kört a focisták, azután uzsgyi, irány a kétkapus játék. Laci 
bácsi nem így csinálta, hanem megteremtette Fényszarun a foci kultúráját. 
Szakmailag nagyon sok mindent lehetne most itt felsorolni, de csak egy-két 
olyan elemet hadd említsek, amivel korszakot teremtett. Ö volt az, aki nekünk, 
gyerekeknek megtanította, hogy mi a foci története, hol kezdték el játszani 
először, milyen szabályokkal. A rúgás fajtáit ezerszer gyakoroltatta velünk, 
miután bemutatta azt. Sokszor még a lábunkat is beállította és úgy segített, 
hogy a helyes tartást elsajátítsuk. Azt hiszem, hogy nagyon kevés csapat 
gyakorolt akkoriban olyan támadó variációt, mint például a „Viktória”, melyet 
mi számtalanszor gyakoroltunk edzéseken apró részleteiben. Laci bácsi
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megtanította nekünk, hogy mi az a területvédelem, emberfogás vagy miként 
kell a lestaktikát alkalmazni. De olyan csínyekre is megtanított, hogy például 
szögletnél mit kell csinálni, hogy az ellenfél játékosa ne férjen a labdához. De 
ő volt az is, aki megtanított a Hidegkúti-cselre. Emellett olyan motivációs 
elemeket alkalmazott, ami engem személy szerint nagyon megfogott. Ilyen 
volt például az NB I-es csapatoknál alkalmazott értékelés is, amit Laci bácsi 
honosított meg. Állítom, hogy nem volt olyan játékos kicsitől a nagyig, aki a 
vasárnapi meccset követő első edzést ne várta volna izgalommal és az öltözőben 
ne a falitáblához ment volna legelőször, ahová ki volt tűzve a meccs általános 
és a játékosok személyre szabott értékelése az osztályzatokkal együtt. Ez utóbbit 
pedig, azaz a játékos meccs alapján történő osztályzását csak az akkori 
Népsportban, az első osztályban játszóknál láthatott az ember. Valójában 
Laci bácsi volt az az ember, aki egy nagycsaládot teremtett belőlünk, és 
megtanította ezt a játékot a szó nemes értelmében játszani.

?- Miért volt jó akkor, abban az időben fociznü
-  Ha viccesen akarnék válaszolni, azt mondanám, hogy azért, amiért ma. 

Na, de komolyra fordítva a szót: olyan foci iránti „szerelmet”, ami bennünk 
volt, manapság már sajnos nem nagyon lehet látni. Mindenünk volt a foci! 
Mint ahogyan azt már említettem, olyanok voltunk, mint egy nagycsalád, akik 
mindenben segítettek egymásnak. És ne feledkezzünk meg azokról az igaz 
barátságokról sem, amelyek csapaton belül kialakultak. Szerintem ez is meg
határozó volt abban, hogy nekünk az első a foci volt és majd csak utána 
következett sok minden más. Hiszen nálunk nem volt kérdés, hogy egy 
családi kirándulásra vagy ünnepre megyünk-e, vagy a hétvégi meccsre. 
Egyértelmű volt, hogy a meccsre. Sajnos egyre többet látom, és ettől nagyon 
elszomorodok, hogy mennyire elanyagiasodott ez a játék már mindenütt, 
minden szinten. Csak ámulok ezen, mert mi szívből játszottunk mindig, 
magunkért, a fociért és Fényszaruért, és még csak fel sem merült bennünk, 
hogy ezért bármit is kaphatnánk, vagy ne adj Isten, kérnénk.

-  Tudsz olyan sztorit mesélni abból az időből, amely örökké emlékezetes 
marad a számodra?

-  Ezer meg ezer élmény merül fel bennem, mégis egy-kettőt kiragadva a 
következők voltak a legszebbek. A serdülőcsapatban talán az volt a legnagyobb 
élményem, amikor végre felvehettem azt a kis kék-fehér csíkos mezt a fehér 
nadrággal és először futhattam ki a fényszarui pályára, mint kezdőjátékos. Azt 
hiszem, akkor én voltam a legbüszkébb és a legboldogabb ember a Földön.
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Ezt pedig követték a szebbnél szebb meccsek, gólok és cselek. Az ifjúsági 
csapattal azt hiszem nem vitás, hogy az egyik legszebb emlék az volt, amikor 
bejutottunk az ország legjobb 32 csapata közé a kupasorozatban, és ott a 
Budapesti Honvéddal játszhattunk. Én még annyi em bert nem láttam 
fényszarui meccsen, mint amennyi akkor kint volt a pályán abban a farkas
ordító hidegben. A Honvédban pedig nem kisebb nevek játszottak, mint 
Grósz, Pandúr vagy Dajka, akik a válogatottságig vitték. A meccset végül is 
elveszítettük 4-1-re, de maga az élmény örök marad. Emlékszem, hogy a mi 
gólunkat Csépány Laci lőtte tizenegyesből és akkora öröm ritkán volt a 
pályán és a nézők között, mint akkor. Az én erőmből akkor sajnos csak arra 
futotta, hogy Dajkát felrúgtam a tizenhatoson belül, mivel „kissé” gyorsabb 
volt nálam. De szerencsére Török Laci „Pöpe” elrettentette a tizenegyes 
rúgót, aki fölé vágta a labdát. A felnőttcsapatban pedig álom volt 17 évesen 
debütálni. Mintha ma hallanám a szurkolók, élükön Mészáros Laci bácsi 
bekiabálását, hogy „Menjél, Pityu!” vagy „Szép volt, fiam!”. Ekkor azt hiszem, 
megint csak madarat lehetett volna fogatni velem. Az első gólom pedig olyan 
pimaszra sikeredett a felnőtteknél, amit Tiszafüreden lőttem a bajnoki cím 
miatt egy létfontosságú meccsen, hogy Bordás Gyuszi és Rózsa Gabi mentett 
ki az ellenfél gyűrűjéből. Most így visszaemlékezve veszi csak észre az ember, 
hogy órákat lehetne beszélgetni ezekről az igazán szép és boldog időkről. Ezért 
is említeném meg a végén, hogy milyen gyönyörű ünnep volt, amikor Szabó 
Laci szervezésében pár évvel ezelőtt augusztus 20-án „összeállt” újra az a 
bizonyos nagycsapat és az ifi is, és megünnepeltük egy meccs erejéig Laci 
bácsi munkáját, a fényszarui focit, na meg egy kicsit saját magunkat is.
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FÜGGELÉK

Adalék a jászfényszarui színjátszás történetéhez

A sport, a foci mellett kedveltem az irodalmat és a színházat. A kollégáimmal 
és a barátaimmal műkedvelő színjátszó kört alakítottunk, és adtunk elő 
különböző darabokat.

Nem vagyunk angyalok
Rendezte: Koltai Józsefné Évike

w m m 9 m m

Felső sor (balról jobbra): Koltai Józsefné Évike, Szabó László, (?), Mészáros 
Tivadar, Oláh Piroska
Második sor (balról jobbra): (?), Nagy Magdolna, Oláh Ágnes, Rékasi Erzsébet,
Ágoston Ilike, (?), Kabala Antal (ül)
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Jelenetek a Nem vagyunk angyalok című darabból

Ágoston Ilike 
és Szabó László

és Szabó László

.

\

\
■VP
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A holtak nem fizetnek adót
Rendezte: Hesz Ernő

Állnak (balról jobbra): Oldal Károly, Molnár Imre, Kompolti János, Folyó László, 
Bukó Pál, Geröcs Ignác, Nagy P. Miklós, Hesz Ernő
Ülnek (balról jobbra): Sztojkov Erzsébet, Kiss Aranka, Ágoston Ilona, Tóth Anna

Jelenetek A holtak nem fizetnek adót című darabból

Hesz Ernő, 
Ágoston Ilona 
és
Kiss Aranka
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Folyó László, Hesz Ernő, Kompolti János, Oldal Károly, Bukó Pál és Ágoston Ilona

Balázsnak megjött a szava
Rendezte: Hesz Ernő

A képen balról jobbra: Levocs Mária, Penczner Károly, Bukó Pál és Ágoston Ilona
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Mézeskalács
Rendezte: Koltay Józsefné Évike

/■

:

I
. i

Koltay József, Koltay Józsefné Évike, Szabó László
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Felső sor (balról jobbra): Oláh Piroska, (?), Bukó Pál, Gyetvai Rozália, (?), 
Középső sor: (?), Tanczikó Mária, Ágoston Ilona, Andorkó Zsuzsanna, (?), 
Zaják Szilvia, Deák Ágnes, Oláh Ágnes, Oldal Károly
Harmadik sor (balról jobbra): Mészáros Tivadar, Papp Lászlóné, Plichta 
Marika, Koltai Józsefné Évike, Morvái Ferencné Etuska, Koltai József, Szabó 
László (ül)
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Udvarhölgyek és az udvari bohóc

** 3!
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A képen balról jobbra: Oláh Ágnes, Ágoston Ilona, Andorkó Zsuzsanna, Koltai 
Józsefné Évike, Zaják Szilvia, Deák Ágnes, Tanczikó Mária, Szabó László
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Néptáncosok a darabban

Balról jobbra: Ágoston Ilona, Oláh Ági, Deák Ági, Andorkó Zsuzsanna, Tanczikó 
Mária, Zaják Szilvia.

1957 és 1961 között működött egy néptáncsoport a TSZ szervezésével, 
amelynek Andorkó Zsuzsanna óvónő volt a vezetője.

A képen balról jobbra: Grudman Erzsébet, Grudman Mária, Gyetvai Rozália, 
Andorkó Zsuzsanna, Kovács Tériké, Pál Veronika, Bukó Mária, Varga Franciska.
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KÖSZÖNETEK

Köszönöm a családomnak és a városnak
Több évet dolgoztam a jászfényszarui futballért, amelyek között voltak 
nehezebb és nyugalmasabb időszakok is. Nem tudtam volna elvégezni ezt a 
munkát, ha nem áll mögöttem a feleségem és a gyermekeim, akik megértő, 
türelmes családi hátteret biztosítottak. Az edzések, mérkőzések napjain sok 
esetben nélkülözni kellett a családi együttlétet az ebédeknél és a vacsoráknál. 
2001-ben Jászfényszaruért Emlékérem kitüntetéssel ismerték el a munkámat, 
amit köszönök Győriné dr. Czeglédi Márta polgármesternek és a képviselő- 
testületnek.

Köszönöm a segítőimnek
A labdarügás révén rengeteg emberrel ismerkedtem meg, sok barátot szereztem. 
A játékosaimtól megbecsülést és szeretetet kaptam. Köszönöm a sorsnak ezt 
a nagy adományt.

Köszönöm azoknak, akik emlékeik felidézésével segítettek e könyv 
megszületésében:

Köszönöm Herényi János, Csépány László, Csuka Béla, Ézsiás Imre, 
Farkas Gyula, Gál János, Girtler Kálmán, ifj. Szabó László, Jarábik Dezsöné, 
Kiss Lászlóné, Kiss Józsefné, Kun József, Kurucz László, M aróti István, 
Mészáros László, Nagy János, Nagy Lajosné, Pál István, Rózsa Imre, Szabó 
Béla, Török Sándor és Zsámboki László segítségét.
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UTÓIRAT

Ez a kis írás nem készülhetett volna el, ha nincs annyi segítőm, akik emlékeikkel 
sokat segítettek. Elnézést kérek azoktól, akik kimaradtak, ez nem szándékosan 
történt, mert a több évtizedre visszanyúló emlékek nem mindig pontosak. 
Szeretném név szerint is megköszönni segítőimnek, hogy egyéb elfoglaltságuk 
mellett rám is szántak drága idejükből:

Dr. habil. Szabó Béla TE kandidátusa, Girtler Kálmán, Berényi János, 
Mészáros László, Csuka Béla, Zsámboki László, Kurucz László, Maróti István, 
Rózsa Imre, Kun József, Ézsiás Imre, Nagy János

Csépány László, Balázs Győző, Török Sándor, ifj. Szabó László 
Akiktől fényképeket kaptam: Kiss Józsefné, Kiss Lászlóné, Jarábik Dezsőné, 

Zsámboki László, Kurucz László, Gál János
A labdarúgástól az elmúlt huszonhat év alatt rengeteg ismerőst, barátot 

kaptam, a játékosoktól megbecsülést, ragaszkodást, szeretetet (amit csak a 
sport adhat). Köszönöm a sorsnak, hogy ha anyagilag nem is, de lelkiekben 
milliomos lehettem. Még egyszer megköszönöm Jászfényszaru, Zsámbok, 
Pusztamonostor minden játékosának ezt a nagy adományt.
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Előfizetők

Acsné Csontos Mária 
Andorkó András 
ifj. Andorkó András 
Balázs Győző 
Berényi Ferenc 
Borócsiné Kovács Zsuzsanna 
Bukó Pálné 
Csépány László 
Cserháti Lászlóné 
Cseszkóné Zsámboki Tímea 
Csűr János
Dobák Ágota Zsuzsanna
Dobák Jánosné
Fáczán Izabella
Farkas Gyula
Gergely Istvánná
Győriné Dr. Czeglédi Márta
Hajcsik Imréné
Hangosiné Réz Mária
Hesz Ernőné
Hesz Róbert
Holló Imréné
Horváth Tibor
Jávorcsik Imréné
Juhász Sándorné
Kiss Jánosné
Klinkó György
Klippánné Jáger Melinda
Kóródi Imre
Kovács László
Kovácsné Papp Andrea
Lajter Judit
Langó Miklósné

Lantos Péter 
Lengyel Boldizsár 
Luda Ottóné 
Maróti István 
Ifj. Mészáros Tibor 
Mezei Zsoltné 
Mezeiné Folyó Angéla 
Nagy Lászlóné 
Ormai Pálné 
Pál István 
Pál Tibor 
Palócz Imréné 
Dr. Rimóczi István 
Rózsa Imre 
Sándor Béláné 
Sugár Istvánná 
Dr. Szabó Béla 
Szabó Sándorné 
Szakali János 
Sztojkov István 
Tóth Sándor 
Tóth Sándorné 
Tóth Tamás 
Tóth Tibor 
Török Imre 
Török Sándor 
Urbán Lászlóné 
Varga Ferencné
Városi Könyvtár (Jászfényszaru) 
Zsámboki László 
Zsámboki Zoltánná 
Zsólyomi Jánosné
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Jegyzetek - emlékek

59



60






	Szabó László

	ELŐSZŐ 2

	Kései nekrológ Szabó Lászlóról (1938-2007)

	AZ ÉLETEM VOLT A FUTBALL TÉNYEK, ADATOK A JÁSZFÉNYSZARUI FUTBALL

	TÖRTÉNETÉHEZ

	A kezdetek

	Klotgatyás gyerekből edző

	Pályák Jászfényszarun

	10


	Jászfényszaru labdarúgásának rövid krónikája

	12

	14

	15

	16

	17

	20

	21

	22

	25


	Détári Lajos Jászfényszarun

	28

	31


	Labdarúgó tehetségkutatók, tehetséges labdarúgók

	Puskás Öcsi Jászfényszarun

	Évforduló

	Buzánszky Jenő az öltözőben

	A tanár urat örökre megtartom emlékezetemben

	39


	Mindig, mindenben számíthattunk egymásra

	40


	Laci bácsi megteremtette Fényszarun a foci kultúráját

	42

	45



	FÜGGELÉK

	Adalék a jászfényszarui színjátszás történetéhez

	48

	53

	54



	KÖSZÖNETEK

	UTÓIRAT

	57




